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quella che riguarda la prima categoria di tutti i bilanci. Ma 
la Commissione generale credette di non poter prendere al-
cuna deliberazione senza avere alcuni elementi di fatto ed 
alcune indicazioni che vennero chieste al Ministero ; finora 
però queste indicazioni non sono pervenute alla Com-
missione generale; conseguentemente essa non può conti-
nuare in queste questioni. Però siccome contemporaneamente 
potrebbero prepararsi Savori sopra le altre categorie del bi-
lancio, cosi mi sono diretto, non ha guari, ai signori relatori 
dei bilanci dai quali seppi che fra non molto potranno essere 
in pronto alcuni lavori da sottoporre alla Commissione gene-
rale. Se la Camera desidererà poi ulteriori schiarimenti in-
torno a cadun bilancio, io credo che li potrà avere più pre-
cisi da ciascun relatore. 

PRBSIDEIWÈ, Allora io pregherei i presidenti e rela-
tori delie diverse Sotto-Comnsissioni di voier dare ulteriori 
ragguagli, 

SERRA. P. m. Come presidente di una delle sezioni della 
Commissione dei bilancio, debbo dichiarare che, per le ra-
gioni appunto indicate dall'onorevole Cadorna, presidente 
delia Commissione generale, la Sotto-Commissione che è in-
caricata dell'esame dei bilanci degli esteri, della pubblica 
istruzione e di grazia e giustizia non ha potuto procedere 
oltre nei suoi lavori perchè i relatori stanno aspettando che 
nella Commissione generale si decida prima di tutto sopra i 
punti generali sottoposti a discussione. 

P B Ë S i n r a f E. Passeremo alle altre Commissioni. 
«Esercizio del peso sottile nel portofranco di Genova. » 
QUAfiEiBA. . Il relatore della Commissione presenterà do-

mani o dopodomani la sua relazione. Se vi fu qualche ritardo, 
ciò provenne dacché si dovettero aspettare alcuni documenti 
che si erano chiesti, e che ora sono giunti. 

PRESIDENTE. « Riordinamento giudiziario. » 
ASTENGO. La Commissione ha tenute moltissime sedute, 

ma non ha ancora potuto ultimare i suoi lavori. Essa conti-
nuerà ad occuparsene, ed appena le sarà possibile presen-
terà la sua relazione. 

PSSBKSIDISNTB. « Costituzione delie Università israeliti-
che. » 

CARQWET. La Commissiona rencontré dans son travail 
de graves difficultés et des divergences d'opinions tout à 
fait saillantes. Elle a voulu s'éclairer, reconnaître quels 
étaient les désirs des différentes corporations israélitiques de 
l'Etat, et prendre connaissance exacte de toutes les pétitions 
qui ont été présentées à ce sujet. 

Aujourd'hui des rapports lui sont parvenus de la plupart 
des Universités. Elle s'est depuis lors de nouveau réunie et 
a nommé un rapporteur; mais le travail de monsieur le rap-
porteur ne serait que préparatoire, parce qu'on aurait en-
core à s'entendre avec monsieur le ministre de l ' intérieur. 

PRÉSIDENTS. « Ordinamento del catasto. » 
ïi&KZA: , Non vedendo presente il presidente, come segre-

tario di quella Commissione, ho l 'onore di annunciare che 
gli studi per l'ordinamento di un catasto stabile progredi-
rono finora con molta alacrità, e si tennero parecchie sedute 
molto lunghe, le quali diedero luogo a discussioni assai gravi ; 
ma la Commissione si trovò come arrestata da una delle basi 
del catasto, che è quella relativamente al modo di misurare 
e costituire le mappe. 

E sorta una questione gravissima su questo punto, il quale 
richiede, non solo dei ragionamenti, ma anche degli esperi-
menti che ora appunto si stanno attuando. 

»»RESIDENTE. « Modificazioni ed aggiunte al Codice pe-
nale. » 
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PATERI. Non essendo presente il presidente di questa 
Commissione, qual segretario ho l'onore di riferire alla Ca-
mera che la Commissione già si occupò di questo progetto di 
legge, che già nominò a relatore l'onorevole Tecchio, il quale 
spero fra pochi giorni presenterà alla Commissione la rela-
zione, che sarà quindi deposta sol banco della Presidenza. 

PRESIDENTE. « Condotta dell'acqua potabile da Bosalla 
a Genova. » 

© a u s s i s ŝ R A F F A E L E. In assenza del presidente della 
Commissione e nella mia qualità di segretario della mede-
sima mi fo carico di annunciare che essa si è già radunata, 
ma avendo bisogno di documenti dai Ministero, ne lo r i -
chiese; ier l'altro li o t tenne; ieri sera radunatasi, riconobbe 
esserle ancora necessari altri documenti che questa illattina 
si affrettò di chiedere al Ministero. 

F R E S I D M T E. « Diminuzione del canone gabellano. » 
URISNONE, La Commissione ha terminato i suoi lavori, 

e avanti ieri ha nominato il suo relatore. Lo zelo con, cui l'o-
norevole deputato coi è affidato questo incarico è solito adem-
piere agli incarichi che si assume, è garante che al più pre-
sto possibile presenterà ìa relazione ; tuttavia ha bisogno an-
cora di qualche giorno, e forse di una settimana. 

^SIESIMSENTE. « Riforma dei diritt i di bollo e di insi-
nuazione. » 

CADORNACARRO. Come presidente della Commissione 
dirò che essa non fa nominata che negli ultimi giorni di gen-
naio; si costituì il pr imo del corrente mese, e sebbene non 
siamo che all'otto, ha già tenuto sette lunghe sedute. I mem-
bri che ìa compongono furono solleciti ad intervenirvi, ma la 
Camera comprenderà, che per quanto grande sia l'attività 
che si metta in questo lavo ro, ciò non pertanto la Commis-
sione non potrà così presto terminare i suoi studi. 

La Camera se ne persuaderà facilménte guardando, non 
solo all'importanza e alla difficoltà dei soggetto, ma anche 
considerando che una delle due leggi si compone di 120 arti-
coli, oltre a 120 articoli di tariffa, e l'altra legge è di 47 ' a r-
ticoli . 

La Commissione co ntinuerà nell'impegno di portare al più 
presto possibile a termine i suoi lavori. 

PMESIDENTE, Restano sei altri progetti di legge, per i 
quali le Commissioni non essendosi costituite che nel cor-
rente mese di febbraio, non mi pare il caso di chiederne 
conto.Tuttavia siccome per alcuni di questi »"esame non po-
trà essere che spiccio, io farò una raccomandazione generale 
ai membri delle Commissioni ad ai signori relatori di voler 
sollecitare i loro lavori, perchè la Camera non si tre ri cosi 
spesso nei caso di interrompere ie sue sedule. 

g E E iA w, M. Come presidente della Commissione che deve 
occuparsi della legge intorno ai beneficio dei poveri, debbo 
dichiarare che ìa Commissione solo stamattina si è costituita ; 
eia siccome molte disposizioni di quel progetto di legge do-
vranno essere coordinate con quelle della legge di riordina-
mento dell'ordine giudiziario, bisogna che una tenga dietro 
all'altra, e prima che la Commissione che deve dare il suo 
avviso sulla legge del riordinamento giudiziario abbia com-
piuto iì suo lavoro, la Commissione per la legge sull'amroes» 
sione al beneficio dei poveri non potrà compiere il suo. 

T B B i n C À Z I O H B D I . P O T B B I. 

BRUSIRESTE, La parola spetta al deputato Moia per re» 
Iasione di elezioni. 

MOIA , relatore. Ho l 'onore di r i ferire alla Cambra l 'eie-


